

打好收官战 确保全年胜

崇川区召开三季度高质量发展大比武查评会

11月2日,崇川区召开三季度高质量发展大比武查评会,深入贯彻落实中央和省、市部署要求,全面总结三季度工作特别是“百日竞赛”成效,安排部署当前重点工作,动员全区上下全身心投入“百日冲刺”,以实干实效打好收官战、确保全年胜。

区委书记胡拥军出席会议并讲话。区委副书记、区长杨万平作点评部署。区人大常委会主任严崇明、区政协主席江建春等区四套班子领导参加会议。区委副书记、市北高新区党工委书记徐海燕主持会议并通报三季度大比武情况。

就做好下一阶段工作,会议强调,要进一

步坚定决胜全年的信心决心,国家近期出台了“一揽子增量政策”,充分释放了提振信心、全力推动经济回升向好的强烈信号。全区上下要抢抓政策机遇,把握有利时机,乘势而上、赢得先机,充分把政策红利转化为发展实效,努力完成全年经济社会发展目标任务。要进一步突破决胜全年的短板弱项,主攻重大产业项目、外资项目、科创项目,持续掀起“双招双引”,项目建设最强攻势;全力做好“稳存量、拓增量”大文章,切实增强企业发展动能,挖掘培育更多新的经济增长点;深入细致抓好风险隐患排查化解,坚决守牢安全生产、社会稳定、生态环境底线。要进一步弘扬决胜全年的优良

作风,保持“不达目的不罢休”的进取精神,拿出“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的拼搏干劲,树牢“只说怎么干、不说不能干”的积极态度,摒弃畏难情绪、松劲心态,在最后两个月里,开足马力、奋力冲刺,以最大努力争取最好结果。

会议在点评部署时指出,三季度以来,全区上下扎实推进“百日竞赛”,经济社会发展取得较好成效,但还有不少需要克服的短板弱项。全年工作进入冲刺阶段,要坚定信心、一鼓作气,全力推进“百日冲刺”,坚决打好年度“收官战”。要全力打好经济运行年终决战,紧盯重点指标,优化涉企服务,激发消费活力,以更强

决心稳运行、促发展。要千方百计增强发展后劲,激发科技创新动能,强化项目招引力度,加快项目建设进度,为高质量发展提供坚实支撑。要持之以恒提升城市品质,加快推进重点城建项目,大力开展污染防治攻坚,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要用心用情办好民生实事,抓牢抓实稳岗就业,持续优化公共服务,坚决守牢安全底线,营造和谐稳定的社会环境。

会前,区领导率队前往博斯格、东午服饰、格陆博二期、江苏立翔集团高端酒店、五龙汇生态改造、盛和九里云和等重点项目现场进行观摩。

·金驰 张帆 杨阳

校社携手育人才 思政教育“活”起来

近日,南通科技职业学院环境与生物工程学院党总支、大学生心理协会、关工委“青春远航”志愿服务分队联合虹桥街道新西社区关工委在校内“一站式”学生社区开展“绘英雄峥嵘过往,展青年盛世华光”主题活动。

“同学们,今天的幸福生活,是一代代先辈努力奋斗而来的,我的舅舅顾臣贤烈士早年加入中国共产党,担任中共南通中心县委书记期间,因叛徒告密,被捕入狱,英勇就义。”作为烈士后代,新西社区福惠支部书记顾惠芳奶奶讲述了顾臣贤烈士的革命故事。

一段感人至深的红色故事,让大学生深刻感受到顾臣贤烈士一心向党、无畏牺牲的崇高精神和情怀。师生们和顾惠芳奶奶互动交流,现场气氛活跃。活动还采用了线上直播的方式,让更多青年师生了解那段红色故事。

·贾冯翔 姜炜

便民集市进社区 政企补贴惠民生

“家里的空调准备换新的,正好家门口有有这样的活动,过来了解一下,感觉这次优惠力度还挺大的。”家住城南新村的姚伯伯说。

近日,新城桥街道联合南通市社区服务业协会等单位,在城南新村社区广场开展社区15分钟便民集市暨家电以旧换新补贴活动,对家电以旧换新,政府惠民补贴政策进行广泛宣传。

活动中,知名家电品牌搭建活动宣传台与展品台,工作人员通过科普家电相关专业知识,让居民进一步了解家电使用寿命及以旧换新的必要性。此次活动涵盖了多种绿色智能家电品类,居民在享受政府提供的15%—20%补贴基础上,还可以享受品牌方追加的补贴,实现政策叠加效应,最大限度地让利于民,激发消费者的换新意愿。

此外,活动现场还提供免费理发、磨刀、口腔检查、测血压量血糖、反诈宣传等丰富多彩的便民服务。

据了解,此次15分钟便民集市活动是南通市社区服务业协会开展的第38场活动,今年还将围绕30个社区开展60场便民集市活动,把真正的实惠带到老百姓家门口。

活动现场,江海好阿姨“家政+养老”城南新村社区服务站揭牌,接下来会有志愿者在服务站驻点,定期为老年人提供更优质的服务。

·于婷婷

中医集市进社区 居民健康有“医”靠

为弘扬中医文化,将中医智慧融入健康生活,11月3日,唐闸镇街道碧林湾社区携手南通中医院外科第二党支部、南通飞牛小匠社工服务中心,在碧林湾花园小区开展“党建引领进红网 志愿服务先锋行”中医集市进社区活动。

活动现场,中医院的专家为居民提供中医把脉、耳穴压豆、推拿等特色诊疗服务。在问诊过程中,在职党员汤海霞耐心地解答居民们提出的种种疑问,并根据每位居民的体质状况和病情提出诊疗建议和个性化治疗方案。随后,社区志愿者还向居民们分发了预防疾病的健康手册,普及关于常见疾病的预防措施以及医疗卫生和健康知识。

此次活动受到了辖区居民的好评。碧林湾社区将以本次活动为契机,践行“主动服务一小步,幸福生活一大步”的服务理念,实施更多的便民服务措施,让居民在家门口就能享受到优质的医疗卫生服务,为居民的健康保驾护航。

·陆燕

感受传统节气 立冬活动进小区

“立冬是二十四节气中的第十九个节气,也是冬季的第一个节气,意味着风雨、干湿、光照、气温等处于转折点上,开始从秋季向冬季气候过渡。”为了让青少年感受立冬节气的传统习俗,11月2日,崇川经济开发区洪济社区在弘阳上城小区开展了“柿柿如意迎暖冬”活动。

活动中,志愿者普及了立冬的相关知识,并组织亲子家庭阅读介绍传统节气的书籍,聊一聊喜欢的节气、习俗、诗词,号召社区家长儿童阅读正版书籍,尊重版权弘扬新风正气。

霜降到立冬期间正是柿子成熟的季节,柿子在传统文化中也有着“事事如意”的美好寓意,在手工DIY环节,几组家庭分工合作“柿柿如意”扭扭棒花篮。

活动结束前,社区志愿者带领大家参观了“童声童议”项目。据悉,“童声童议”项目从4月启动以来历经多场儿童议事、志愿服务活动,将于11月底正式结项,此次活动将制作活动风采展板放置在4号楼儿童空间内展示,并对优秀儿童志愿者故事进行宣讲。

·张蕾

强化消防安全 筑牢发展底线

近日,南通中远海运船务工程有限公司举行以“全民消防,生命至上”为主题的“119”消防宣传月启动仪式,200多名职工代表参加活动。

启动仪式上,大家观看了消防安全事故案例警示片,并听取了2024年全国典型火灾事故通报。通过消防安全知识培训,筑牢消防安全防线。

活动要求,大家通过警示教育深刻吸取教训,以案为鉴,认真履职,坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,时刻紧绷消防安全这根弦。同时要将“消防宣传月”活动作为当前一项重点工作,加强活动的统筹和实施,形成齐抓共管的合力。将活动与解决消防安全问题、冬季“七防”工作相结合,对重要区域进行全面检查,确保消防安全隐患得到及时整改。

·许金华 李晓燕

“六力共治” 小区焕新颜

“小区老了,这条路也‘老了’,现在通过开重修,变得平坦多了、好走多了。”家住中南世纪城3幢的刘阿姨说道。

中南世纪城E02小区共有住宅楼4幢,居民916户,该地块于2007年交付,至今已有17年,小区部分道路已出现不同程度的沉降及破损,下雨更是存在安全隐患,“谁出钱,谁来修、修的最终成效如何?”都是群众关心的问题。

修路既是关乎群众幸福感的“关键小事”,也是基层治理的“民生大事”。经过职能部门、社区物业、业委会等部门单位多轮协调、多次沟通,最终由中南物业出资8万元对小区路面进行统一维护。秉承“封一部分、修一部分、通一部分”原则,确保“影响最小化、便民最大化”,整体工程历时一个半月结束,修补面积达225平方米。

这是文峰街道中央商务区社区以“六力共治”实现小区旧貌换新颜的生动实践。下一步,社区将继续深化“六力共治”,实现“小事实时掌握、一线化解、难事及时跟进、一体攻坚”的良好效应。

·戴祥

秦灶街道苏阳社区上演微空间“变形记”——

居民参与 问题解决 环境改善

一线视点

今年以来,秦灶街道苏阳社区始终坚持党建引领社区治理,积极整合各方资源,采取功能叠加、空间整合等方式,对架空层进行“微改造”,实现居民有参与、问题有解决、环境有改善,不断增强居民获得感、幸福感、安全感。

共享空间 架空层蝶变“议事厅”

北城名郡小区已经建成十几年,架空层之前存在停放电瓶车、乱堆放杂物等问题,不仅影响了环境美观,还存在着安全隐患。针对这些问题,消防大队通过现场察看,提出整改报告。根据整改报告,苏阳社区工作人员走实地,访民情。最终,北城名郡5号楼居民提出架空层两边停放电瓶车,中间入户大厅用防火板进行隔断,然后就围绕“如何合理规划使用架空层空间问题”进行讨论。在收集了众多居民的心声后,

社区党总支在拓宽“红管议事会”党建品牌的的基础上,在北城名郡5号楼增设了2套议事桌椅,成为居民群众的“流动红色议事厅”。围绕5幢架空层的“微改造”在小区内形成了“连锁效应”,3幢、4幢、6幢也纷纷对各自的架空层提出改造,最终,根据楼栋特色形成了一个个“微议事阵地”。

焕新楼道 一墙一地“娱乐圈”

“原本杂物堆放、电动车乱停的架空层,摇身一变成了儿童‘娱乐圈’,可以测量身高、跳房子……”家住北城名郡的冒兰芳阿姨面带笑容地说。小区架空层消防改造之后,架空层楼道空空的,居民觉得不好看,苏阳社区党总支在了解居民的诉求后,立即行动起来,多次召开社区、物业、居民代表三方联席会议,推进架空层改造工作,最终达成共识,将架空层改造成家门口的休闲空间。如今,在架空层2单元制定了以儿童娱乐为主题的文化墙绘方案,架空层焕然一新,变成了与居民生活息息相关的文化墙。居民闲暇之余都喜欢来到架空层聊家常、下棋、跳绳、交谈,小区公共场所变得越来越

整洁,邻里之间的关系也更近了,架空层成了居民们打卡的“网红场所”。

空间不空 架空层托起“安全里”

“奶奶,这是灭火器,使用步骤是提、拔、握、压。它们的家庭成员有干粉型灭火器、水基型灭火器、泡沫型灭火器、二氧化碳灭火器……”北城名郡小区的小朋友开心地读着架空层楼道里关于消防知识的内容。“这个架空层地方不大,隔断较多,经过集思广益,没想到这‘变形’效果还真不错。主题鲜明、功能多样、设计美观,既解决了架空层的闲置浪费、乱堆乱放,又提升了楼道整体的美观度。”小区居民聚在一起闲聊着。同时,作为消防安全主题宣传阵地,结合社区党建品牌,在有限的墙体涂装上醒目的“消防红”设计图,将消防须知、安全标语等彩绘画在防火门上,给防火门穿上“彩绘外衣”。改造后的架空层作为全新的消防宣传阵地,成为辖区老少学习教育的新站点,同时作为平日里休闲小憩的“微共享空间”,也时刻让居民感到舒心和惬意,得到居民的一致好评。

·范云